

# 15年里,“兵支书”张景宪为40位烈士找到家

15年里,他为40位烈士找到了家;15年里,他不知道自己为烈士找家走了多少路,只记得有多半时间在寻亲的路上。对于一个50多岁的人来说,这是他生命中最有创造力的15年。市开发区佃户屯街道张和庄社区党支部书记张景宪,15年来,一直兑现着自己的承诺——为烈士找家。

3月26日,记者到张和庄社区采访,在该社区烈士陵园找到了张景宪。他告诉记者,烈士陵园修整前是一个荒芜的“坟地”,后来经过两次升级改造,建成了现在的烈士陵园。记者看到,园内排列整齐的烈士墓碑上有的有名字,更多的是写着“无名烈士”。

张景宪就是为这里的烈士们找家。他说,2007年10月,他当选为张和庄社区党支部书记,当年3月份他就开始为烈士找家了。

今年春节过后,他辗转湖北湖南两地,在当地有关部门和志愿者的帮助下,经过五六天的打听、寻找,终于在湖北省石门县子良街找到了烈士简金川的家。至此,张景宪为40位烈士找到了家。

张景宪拿出手机让记者看一段视频,视频中一位耄耋老人哭着说,自己是简金川的女儿,已86岁。她只记得父亲离开家时有30多岁,走后再无音讯。母亲去世前一直牵挂着父亲,没想到自己在有生之年还能找到父亲。老人哭着,两手紧紧抱着张景宪的手,感谢之情无以言表,在场的人无不为之动容,张景宪也是多次哽咽。

这样的瞬间,张景宪经历了多次。

“怎么想着为烈士找家的呢?”记者问

张景宪。



成立了菏泽市烈士寻亲志愿者协会,与多个省市形成联动,吸引了1000余名志愿者参与活动,为烈士找家的范围也扩大到“立足山东辐射全国”。“目前我们正在为85年前牺牲在河北的菏泽籍张俊生烈士寻找家人。”张景宪说,随着寻亲队伍的壮大,以及菏泽市烈士寻亲志愿者协会知名度越来越大,不再单单为社区烈士陵园的烈士找家,而是为更多的烈士找家。

围绕“为烈士寻亲”,张景宪进机关、校园、企业,开展红色宣讲,弘扬革命精神、传承红色基因。随着红色基因传承馆的建设,张和庄“战地医院”旧址修缮,在这里,人们可以追寻先烈足迹,聆听烈士们的故事。

榜样的力量是伟大的,在这片充满红

色力量的土地上,在张景宪的影响下,张和庄的青年志士纷纷向党靠拢。两年来,4名优秀青年加入党组织、进“两委”班子,整个社区充满了活力。社区将利用红色基因传承馆、张和庄烈士陵园、野战医院旧址,打造红色村落,提升乡村旅游文化软实力。张和庄也实现了由农村向社区、贫困向富裕的华丽转变,获得“省级文明村”荣誉称号。

记者 刘兰英



## 我市十名藤球运动员入选国家藤球集训队

赶赴秦皇岛备战二〇二二杭州亚运会



## 修建便民桥 方便出行暖民心

“正在修高架桥,路已经封了,担心上下班出行难……现在有了便桥就方便多了,去商场买东西和上下班不用再绕远了……”3月26日,在长江路与太原路交叉口南侧即将完工的便民桥上,骑电动车过桥的吴女士称赞道。

据了解,正在建设的2座便桥属于长江路快速通道工程改建桥梁之一,属于临时便桥,分别位于长江路两侧,横跨王河,宽10米,长60米。目前,长江路南侧便桥已通车,现正在临时围栏施工中;北侧桥梁主体吊装施工中。

记者 李保珠 摄

## 仿山镇的乡村舞娘“对抗赛”

阳春时节,暖风拂面。3月23日上午,定陶区仿山镇“文化才艺选拔赛”在邓庄村贸易中心拉开帷幕。悄悄卯足后劲的7支邓集片区舞蹈队和暗暗巧施技艺的7支游集片区舞蹈队,在欢声笑语中拉开比赛序幕。

“咱们游集片千万别示弱,邓集片优雅,咱游集片就来个激情的。”张桥村舞蹈队长焦春兰吼着喉咙给队员们打气。旋转,弹跳,激情如火,一曲《最炫民族风》激起了观众的极大热情。中老年穿插其间,那些年轻妇女动作更加灵活,像是俯身,又像是仰望;像是飞翔,又像步行;像是站立,又像斜倾。飞燕型的队形排列显得强

进如风,秀美的身姿婀娜多姿。一时间掌声此起彼伏,笑声、口号声此起彼伏。邓集片的舞娘们步伐轻盈,青春靓丽,快慢有度。第一个抽签上场的是邓集中心舞蹈队,12名队员都是店面商铺小老板,白天忙生意,晚上学舞蹈,3年来,舞蹈成了她们主要的夜生活,今天的一曲《爱情错觉》掀起了比赛高潮。随后,上来一个中老年舞蹈队,耳熟的音乐,悠扬的歌声,令观众兴奋不已。站在人群最前面的小姑娘用手指着、叫着:“大娘,你看看,这个队都是些老奶奶。呵,她们跳得还真不错,脚步轻盈,个个脸上都笑眯眯的,《欢天喜地》跳得就是喜庆。”这就是邓庄

村的老年舞。

“咱们游集片千万别示弱,邓集片优雅,咱游集片就来个激情的。”张桥村舞蹈队长焦春兰吼着喉咙给队员们打气。旋转,弹跳,激情如火,一曲《最炫民族风》激起了观众的极大热情。中老年穿插其间,那些年轻妇女动作更加灵活,像是俯身,又像是仰望;像是飞翔,又像步行;像是站立,又像斜倾。飞燕型的队形排列显得强

进如风,秀美的身姿婀娜多姿。一时间掌声此起彼伏,笑声、口号声此起彼伏。

等待上场的后王楼村舞蹈领队陈霞

终于耐不住性子,立马组织队员迎战邓庄村,她悄悄对几个骨干队员说:“邓庄村的舞蹈《欢天喜地》排练很久了,她们情态好,步子变换比较灵活,队形变化自然流畅,队形很美,创意精巧,那咱就来个快节奏,充分展示咱们的青春活力,跳出阳刚之气,扭出柔美的味道,让温馨亲昵的‘空姐’形象感打动观众。”说完,踏着音乐鼓点上场跳起了舞蹈《今夜舞起来》。那舞姿真有点袅袅腰疑折,褰褰袖欲飞的感觉。坐在前台的几个评委几乎都不知觉地拿起手机拍摄起来……

平均年龄七十多岁的孙集老年队,也不肯服输。队长朱贵真吐口沫,双手用力一搓,猛力一拍大腿,扯着嗓子叮嘱队员:“大家都不要害怕,咱才是仿山镇真正的婆婆妈妈说唱团‘老大’,别看咱年龄大,可是咱表情好、不怯场,上过电视,登过报纸,今天照样能守住擂台。走了,该咱上场了,让《活宝》活起来。”说着,笑着摆开阵势。静、动、转、合,诙谐幽默。队形编排精巧夺目,容颜悦色,笑容可掬,一群老太太天真可爱、舞步翩跹,赢得全场掌声雷动。其余几个参赛队只顾欣赏学习。

最后,几个评委反复评定,不敢轻易亮分,唯恐赛出矛盾。没想到一、二、三等奖公布后,大家相互祝贺,握手拥抱。友谊、感情、珍惜,凝结在颁奖音乐里,唯独淡化了名次……

通讯员 赵广战 记者 刘卫国



## 古村落里的桃花节

阳春三月,惠风和畅,在百花争艳的春

天里,巨野县核桃园镇千年古驿道旁尹口村的百亩桃花早已迎春绽放。3月27日上午,尹口村第二届桃花节在风景秀丽的凤凰山

风景区举行!

尹口村为2016年被命名的省级传统古

村落,是古代兖州通往商丘的千年古驿道,

在这里流传着很多的客商情义故事以及红

色革命故事。

凤凰山脚下,缤纷美丽的桃花静静

盛开,寻春的人群,绘成了一幅充满诗情画

意的春日美景。为了迎接桃花节的到来,

凤凰山下的尹口村的村民们还特意编排了

一场文艺晚会,全是村民自己编排、自己导

演、自己表演的节目,有大秧歌、广场舞、戏曲等等,民俗味道浓厚,博得了观众们的阵阵掌声。

寻春的游人踩着考场路、逛着凤凰山,细细观赏这成片的花海;穿梭在桃花丛中,或追逐着、或观赏着、或拍照留念,笑脸与桃花相映成趣,到处是一派生机勃勃的景象。

近年来,核桃园镇党委政府确立经济转型,大力发展全域旅游,尹口村张英才等人利用荒山地种植了180亩桃树,10亩苹果树、5亩桑葚树等,形成了一道美丽的风景,果品成熟之时,吸引了周边县市游客来这里旅游采摘。

通讯员 满常学 记者 苏成华 摄影报道

## “我们上岗了!”

### 城乡公益性岗位扩容提质惠及众多困难群众

本报讯(记者 张慧 毛慎沛)“非常感谢政府给提供的工作,俺已经上岗了,今天主要是帮村里的老年人在手机上进行待遇资格认证。”3月24日下午,记者赴牡丹区采访时,村民李娟难掩激动地说。

能够成为公益岗位的一员,意味着家里又多了一份收入,这让李娟很是开心。

李娟家住牡丹区李村镇张闫楼行政村双河岭村,今年32岁,先天性腿脚行动不便,不能干重活,对象在外打工,家里还有老人需要照顾。当地人社部门了解到这一情况后,将其确定为公益岗位安置对象。不久前,李娟通过了条件审查,经培训后正式加入了公益性岗位的队伍中。

据悉,为了确保公益岗位发挥最大效能,全市人社系统实施精准的岗位开发管理措施,按需设岗、明晰职责、分步推进,做到安置对象精准、岗位类型精准、资金使用精准,安置成效精准。

记者采访了解到,在待遇方面,城乡公益性岗位统一实行政府补贴,城镇公益性岗位按照不低于当地月最低工资标准、乡村公益性岗位按照不低于当地小时最低工资标准,由县区依据岗位类型、劳动时间、资金筹集等因素确定岗位待遇,并按月发放。

“就业是最大的民生。城乡公益性岗位开发,是提高城乡低收入群体收入、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的一项重要举措,在稳就业、保就业方面具有重要意义。我们将扎实落实政府兜底安置就业的职责,重点面向城乡就业困难群体,大幅提升公益性岗位规模,促进城乡公益性岗位3.4万个。”

在牡丹区庄王镇周庄村,今年54岁的王盼喜也有了令他满意的一份工作——乡村网格员。

“做来访人员登记,测体温,检查通行码、行程码,学生上下学期间就去帮助老师疏导交通秩序,政府照顾我们给安排了

到党和政府的温暖和关怀。”

据介绍,“十四五”期间,我市将创设

12万个左右城乡公益性岗位。五年内,将会有更多困难群众陆续“上岗”,切实感受到

到党和政府的温暖和关怀。

## 图说菏泽



### 让学生走进自然



### 亲子采摘受欢迎



### 消防安全进校园

3月28日是第27个“全国中小学生安全教育日”,定陶区消防救援大队走进杜堂镇杨店小学开展消防演练宣传教育活动,进一步抓实抓细中小学校消防安全工作,提高师生们的消防安全意识和自防自救能力,避免各类安全事故发生。

记者 张红艳 摄